

## Objective of Ph. Ed.

शादीशिवा का उद्देश्य -

शादीशिक्षा के लक्ष्य की प्राप्ति के लिए कुछ उद्देश्यों को सुलभता किया गया है वास्तव में यह देखा जावे तो लक्ष्य की पूर्ति की दिशा में उठाये जाने वाले कदम ही उद्देश्य होते हैं इन उद्देश्यों के निम्न हैं

- शादीशिक्षा से सम्बन्धित उद्देश्य
- सांस्कृतिक विकास से " "
- मानसिक विकास " "
- सांभारिक विकास से " "

क) यह पेशीय प्रक्रिया से शादीशिक्षा विकास तथा शादीशिक्षा क्षमता में उत्कृष्टता आती है जो स्वस्थ जीवन के लिए आवश्यक है

ग) दोड़ने छपने, उड़ाने फेंकने लटकने, चलने, नाचने जैसी शारीरिक प्रक्रियाएँ शरीर के सुव्यवस्थापन की शिक्षा स्वीकार्य करने के लिए उत्तेजित करती हैं जिसके परिणामस्वरूप शादीशिक्षा स्वस्थ का विकास होता है

ख) स्वस्थ व्यक्तियों से समाज सुखमय तथा स्वास्थ्य पूर्वक तथा सही व्यक्तियों से जीवन का विनाश होता है इसलिए मनुष्य को सुखमय जीवन जीने के लिए प्रभावी व्यायाम करना लाना पड़ेगा।

2 क आज की शारीरिक व्यायाम में ही तनाव होती  
सम्बन्ध को ध्यान में रखनी है

घ) सहज तथा सुव्यवस्थित प्रक्रिया को ही संतुष्ट होनी है  
जब ही-तक को ध्यान में रखना तथा फेरी-को ध्यान में  
सांख्यिकता अपनानी है।

(ग) शारीरिक व्यायाम में भाग लेने में मनुष्य को तब तक  
वीच तालमेल बढ़ता है जिससे व्यायाम को अधिकतम तक  
तथा आत्म सांत्वना भी मिलती है।

उ) क) बाल्य में सहज शारीरिक प्रक्रिया के बिना सहज  
मानसिक प्रक्रिया सम्भव नहीं होगी है।

ख) शारीरिक प्रक्रियाओं में भाग लेने में व्यायाम की प्रक्रिया  
के उचित समय तथा उचित प्रणाली में निर्माण  
लेने पर ही संतुष्ट बन पाता है।

ग) शारीरिक व्यायाम में ही व्यक्ति को हमें आत्म प्रार्थना  
होने चाहिए जिससे वह अपने शारीरिक पक्ष में  
उत्तम विकास कर सके।

क) शारीरिक शिक्षा कार्यक्रमों में शत्रु सम्मान प्रेम  
मा-प्यता सम्बन्धता स्वीकारण जैसे शारीरिक  
आवश्यकताओं की पूर्ति होगी है।

ख) बालों में ही उपजाऊ प्रतिक्रिया तथा संतुष्टि  
की अनुभूति होगी है।

घ) मनुष्य में सुव्यवस्थित मनुष्य एक सामाजिक प्राणी  
है। सामाजिक आवश्यकताओं की पूर्ति में ही व्यक्ति  
समाज में सुव्यवस्थित होने में सफल रहेगा है।

## शादीतिक शिक्षा का महत्व

समय ही मूल्य समाप्त जाता है कि मानव शरीर के विकास में बाल हो गयी हमारा शरीर स्वस्थ का क्या हुआ सब से हमीन लोहा है। इसका विकास करना हमारा सब से बड़ी जिम्मेदारी है हम अपने शरीर का स्वस्थ चारों तरफ लिये जिस किपा का पालन करते है उसे शादीतिक शिक्षा कहते है। स्कूलों में लिखा और सुना है कि स्वस्थ ही धन है यह सबकुल सही है यदि हमारा शरीर स्वस्थ न हो तो हम किसी भी क्षेत्र में सफलता की इन्वार तक नहीं पहुच सकते है। शादीतिक शिक्षा से मानव शरीर का विकास होता है और में निवालेता होगा का निवालेता होला

## कम्प्यूटर शिक्षा -

यदि हम इसके महत्व को न समझे और हमें ज्ञाना लही जान न हो तो हम अपने शरीर की देन भाल होका ले नहीं का पाएगे और हमारा शरीर स्वस्थ नहीं रह पाएगा

## वर्तमान समय में शांशि० .

विद्यार्थी जीवन में शांशि० का महत्व वर्तमान समय में पूरी दुनिया में शांशि० को बहुत महत्व दिया जाता है। स्कूलों में भी शांशि० को बहुत बड़ा दिया जाता है। शांशि० से बालों का लवागीण विकास होता है। बालों में शांशि० का एक महत्वपूर्ण अंग है

हामी खुला आँसू बरसनाको बेलमा हे लिए  
 प्रतिक्रिया जिया जाता है सब बच्चों के खेल  
 को सुलभता व्यक्त भी कराया जाता है  
 बहुत से बच्चों में कराटे जैसे और सुरती  
 गति की अच्छी व्यवस्था की गई है

## शिशु की शांति

जब बच्चा होता होता  
 है तब तेल से उसके पूरे शरीर की मालिश  
 की जाती है बच्चा के शरीर की मालिश कानों  
 की शांति शिक्षा एवं व्यायाम ही है इसके  
 अतिरिक्त बच्चा का हाथ पकड़ कर चलने  
 का अभ्यास करवाना एक शारीरिक शिक्षा है  
 दोहरे-2 खेल बिलौना से हाथ पाँव को टकते  
 कर खेलना आदि

## ग्राम जीवन में शांति का महत्व

ग्राम जीवन में भी शांति का बहुत महत्व  
 है आज के इस व्यस्त जीवन में लोगों को अपना  
 ठीक ठीक से काम और अपना शारीरिक स्वास्थ्य  
 रखने के लिए शांति का ज्ञान लेना चाहिए  
 आवश्यक ही वह शिक्षा का ज्ञान व्यक्त है ही  
 आत्म लेना और आवश्यक है अब लोग इसके  
 प्रति जागरूक हो रहे हैं

## व्यक्तित्व का सर्वांगीण विकास

शांति का सुख लक्ष्य बालक का सर्वांगीण विकास माना है  
 उचित वातावरण का अभाव उनकी व्यक्तिगत योग्यता  
 के अनुसार उन्हें जीवन के लिए तैयार करना है अपने  
 भावी जीवन में जो सफलतापूर्वक व्यवस्थित एवं तथा  
 सुखपूर्वक करीब करने में सक्षम बनाया है